

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
F. de S. trimestre 3'50.—Año antic-
pado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION É INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 8.
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Mañana viernes 4 del corriente se celebrará en la Iglesia de San Andrés á las diez de la mañana, la misa de privilegio por el alma del señor don Gustavo Monpín Bueno, empezando al día siguiente el novenario á las nueve y media.

Su desconsolada viuda y demás familia, suplican y agradecerán á los numerosos amigos del finado se sirvan asistir á dicho acto.

Los Bancos y su seguridad.

En el mundo entero se hallan vigilados con esmero los edificios donde yacen almacenadas grandes riquezas; pero el sistema de seguridad que se emplea en el Banco de Francia, resulta ser único en su género.

Los numerosos centinelas é individuos de la policía secreta hacen el servicio con el mayor esmero, y aún en el caso de que un ladrón, burlando toda vigilancia, llegase hasta los departamentos donde se hallan guardados los tesoros del Banco, no por eso lograría apoderarse de ellos, pues mediante una maniobra ingeniosísima, quedan ocultas durante la noche las cajas de caudales.

Cada noche, después de haber sido inspeccionadas debidamente las cajas, empotradas en las paredes y cerradas mediante complicadas cerraduras de seguridad, se procede á tapiar la pared en que se hallan las cajas; tras esta operación, se abren las llaves de una tubería dispuesta á este fin y en pocos momentos quedan inundadas de agua las galerías subterráneas.

Por la mañana, mediante un mecanismo, se da salida al agua, entran los albañiles para destruir su trabajo de la noche anterior, y el paso queda libre para los empleados, hasta que á la hora del cierre del Banco se repite la maniobra.

Los albañiles encargados de este trabajo son personas de confianza y muy bien pagados. La vigilancia del Banco de Inglaterra está confiada al elemento militar y á la policía.

A las seis de la tarde se presenta la guardia, que se compone de un teniente, cuatro subtenientes, 29 soldados y un tambor, todos ellos pertenecientes á la Real guardia de Corps. La mitad de estos soldados ocupan los puestos designados de ante-

mano y son relevados cada hora por los restantes. En verano el servicio de vigilancia dura hasta las seis de la mañana y en invierno hasta las siete.

Los soldados que dan la guardia tienen á su disposición una espaciosa sala, lindante con otra destinada á los subtenientes. El oficial jefe dispone de dos estancias amuebladas con todo confort. Su paga por cada noche de guardia consiste en una pieza de diez chelines, recientemente acuñada; los subtenientes reciben dos chelines y seis peniques cada uno, y cada soldado un chelín.

Una particularidad de la guardia del Banco de Inglaterra es el santo y seña. Esta no consiste en una palabra, sino en golpear con el pie de un modo determinado, seña que cada noche varía.

Además de la vigilancia militar, queda custodiado el Banco de Inglaterra de noche y de día por un nutrido Cuerpo de Policía y de empleados, de modo que hasta la fecha no se ha intentado aún robo alguno.

DE TEATROS.

La inauguración de la temporada en el real.—Obras nuevas.—Resurrección.—Adaptación esmerada.—Labor de María Tubau.—Catalina de Labedan, ó todo lo puede el ser académico.—La hora fatal.—El judío errante.—Traducción mal hecha aunque aplaudida.

Siempre ha revestido gran solemnidad la inauguración de nuestro regio coliseo; y, este año le revistió también, y aún más que otras veces, aunque hemos de reconocer, en justicia, que no había causa para ello.

Se cantó la celebrada ópera de Verdi, *Aida*, en la cual nuestra compatriota Matilde de Lerma interpretó la parte de la protagonista de un modo inimitable, demostrándonos que se halla en el apogeo de sus portentosas facultades siendo objeto de grandes y repetidas ovaciones.

Otro éxito obtuvo la distinguida artista, Armida-Parsi-Pelinella, por su voz pastosa y bien timbrada y la excelente escuela de que hizo gala cantando la parte de Amneris.

Y aquí terminan los elogios. El maestro Ferrari, dirigiendo la orquesta, no hizo absolutamente nada de particular; no dirigía á los músicos y cantantes, sino que estos lo dirigían á él.

El tenor Arturo Franceschini, á quien no le falta volumen ni extensión de voz, se le puede dar, no obstante, por fracasado, porque ni logró entusiasmar ni convencer, no escuchando, por lo tanto, una sola palmada ni aun de la claque!

Por su significación é importancia, merece, al hablar de los estrenos habidos en los teatros madrileños durante esta última semana, que le demos la preferencia al drama *Resurrección*, basado en la novela de igual título del conde León Tolstoig, estrenado en la Princesa.

La adaptación está hecha de mano maestra, habiendo salvado con acierto los obstáculos que se oponían á que los personajes conservaran sus características condiciones psicológicas, y que el ambiente del drama no se diferenciase en nada del de la novela.

No; no era cosa fácil la tarea que los adaptadores se impusieron, y, al realizar la tan feliz y acertadamente, merecen bien de la literatura dramática española, que se ha enriquecido con una obra de inestimable valor artístico y de una enseñanza moral y social muy sana y provechosa.

En la interpretación, solo se hizo digna de los aplausos entusiásticos que se le tributaron, María Tubau, que estuvo inimitable, encarnando de un modo perfecto, con asombrosa naturalidad á la desgraciada y abyecta protagonista de *Resurrección*.

Franco Rodríguez, ha estrenado en el teatro de la Comedia, una traducción de la obra de Enrique Lavadan, *Catalina*, en la cual no se advierte el vigor satírico del célebre dramaturgo francés, que siempre combatió y ridiculizó las costumbres, vicios y vanidades de la aristocracia, por considerarla incapaz de nada que revele pasiones nobles y elevadas, (ahí está su comedia *Vivros!*) se trata de todas sus creencias sociales, —lo que puebe un sillón de académico— en *Catalina*, presentándonos en ella, unos personajes de títulos de nobleza y de cuantas virtudes otorgó el Sumo Hacedor á la raza humana.

Todo es placidez, honorabilidad, candor y sentimientos nobles y venerables en esta producción del célebre Lavedan, una de las más legítimas glorias de las letras francesas.

Catalina es, pues, una obra muy moral; pero, al mismo tiempo, constituye en mi humilísima opinión, una falsedad absoluta de la vida real.

Rosario Pino y Paco García Ortega, rayaron á comensurable altura en la interpretación de la suodicha obra.

En Lara se ha estrenado con gran éxito un pasillo cómico del escritor aragonés Alberto Casañal, titulado, *La hora fatal*, que es la del examen para un desaplacado y recurrente estudiante, que interpretó deliciosamente, Pepe Santiago.

La famosa novela de Eugenio Sue, *El judío errante*, ha sido llevada á la escena del teatro Martín, por los jóvenes autores Soer y Gereda, que han estado muy afortunados en el arreglo, y que fueron aplaudidos con frenético entusiasmo.

El mismo señor Gereda, en colaboración con el señor Fernández Cuevas, han hecho una pésima traducción de la bellísima ópera de Andran *La muñeca (La poupée)*, que se ha estrenado con buen éxito en el teatro-circo de París, siendo en general muy bien interpretada.

BATERÍA.

Madrid, 1 Diciembre 1903.

GACETA DE MADRID.

Gracia y Justicia.—Real orden nombrando aspirantes á Registros de la propiedad á los cincuenta individuos que figuran en la adjunta relación.

Gobernación.—Real orden declaran-

do que las Sociedades cooperativas de producción, crédito ó consumo no pueden extralimitarse de los fines consignados en los Estatutos ni suministrar productos más que á sus asociados.

Instrucción pública.—Real decreto concediendo derecho á los ayudantes numerarios de Enseñanzas de comercio, hoy profesores auxiliares; que reúnan las condiciones que se expresan, á obtener por concurso, en los turnos de traslación, cátedras de número de Estudios superiores ó elementales.

Real orden declarando desierto el concurso de traslado á la plaza de profesor numerario de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros de Huesca, y disponiendo que se anuncie su provisión por concurso de ascenso.

Revista científica.

SUMARIO: Viaje fantástico y viaje real.—Catorce millones de leguas.—Velocidad inconcebible.—Lo que es Marte.—¿Tiene canales?—Millones de años.—La cuna de Marte.—Esperando datos.

Aquel célebre Viaje á la Luna de Julio Verne, que sólo había ocurrido en la potente imaginación del popular novelista científico, va á ser puesto en práctica por un alemán. Sólo que éste no se contenta con ir á la Luna, sino á un planeta que dista mucho más de nosotros: á Marte.

El aludido alemán es dueño de una gran fábrica de armas, donde se construyen cañones de grueso calibre, y en ella han comenzado ya los estudios y trabajos para hacer el que ha de lanzar el proyectil sobre Marte.

Dentro de ese proyectil irá el dueño de la Fábrica y el director con todo el bagaje científico para tan arriesgada expedición.

Según los cálculos ó proyectos del arriesgado viajero, el viaje á aquel planeta no ha de durar más que veinticuatro horas, porque de lo contrario desaparecería la fuerza impulsiva del proyectil.

Pero aquí entra lo más intrincado del problema: Marte se halla de nosotros á una distancia que puede llegar á cien millones de leguas; pero suponiendo que se halle lo más cerca posible, no baja de catorce millones. Para que esto ocurra (que ocurre muy pocas veces en centenares de años) es preciso que Marte se halle en oposición y que coincida con el perihelio del planeta el afelio de la Tierra. Todo esto en lenguaje vulgar quiere decir que la Tierra se halle entre Marte y el Sol y por tanto lo más cerca posible á aquél.

Disparada en esta situación la bala que ha de servir de vehículo al constructor de armas, necesita llevar, para efectuar el viaje en veinticuatro horas, una velocidad de más de 1.620 leguas por segundo.

Como los modernos cañones de grueso calibre no llegan, en su velocidad inicial, á mil metros por segundo, fíjese la fuerza expansiva que precisa el cañón gigante que se trata de construir, el armero alemán pretende usar la dinamita en sus experiencias, pero aún este explosivo tiene que resultar deficiente.

Todo esto que decimos parece también algo fantástico, y no sería digno de tener en cuenta si Revistas Científicas alemanas de gran seriedad y que tienen confidencias del inventor no tomaran en cuenta el asunto hasta llegar á patrocinarlo.

Ya que es serio ya el proyecto nos

parece oportuno dar algunas noticias del planeta que ha de recibir tan inesperada visita.

Marte tiene un volumen de unas seis veces menor que la Tierra, pero es siete veces y media mayor que la Luna, objeto del viaje fantástico de Julio Verne.

El año ó tiempo de revolución es allí de 686 días, 23 horas, 30 minutos y 41 segundos, y gira el planeta con una velocidad de 24 kilómetros por segundo. El matiz rojo que presenta á simple vista se debe al tono rojo que domina en los continentes. Visto con los instrumentos modernos de óptica se ven, además de este color, el amarillo, anaranjado y verdoso, correspondiendo todos á distintos continentes.

Atravesando estos continentes y cruzándose en distintas direcciones se ven muchas líneas rectas que son los llamados canales de Marte. Todavía no está comprobado que lo sean, y para explicarlo hay dos opiniones: según una estas líneas se deben al rápido enfriamiento que sufrió la masa del planeta cuando no estaba todavía bien endurecida y que le hizo resquebrajarse en esa forma. Para demostrarlo se recubre con un globo de caucho de una capa de escayola, se inyecta más aire en el globo para que aumente de volumen cuando está la escayola á punto de secarse y esta se resquebraja en líneas rectas. Además, si realmente fueran canales, tendrían centenares de kilómetros de anchura y á su lado el Canal de Suez sería una zanja insignificante. Los partidarios de la otra opinión, es decir, de que son realmente canales, sostienen lógicamente que teniendo Marte muchos más años que la Tierra (pues aquel ya estaba habitado cuando esta giraba aún en estado gaseoso) las razas que allí habitan cuentan millones de años de existencia y por lo tanto tienen una civilización incapaz de ser comprendida por nosotros.

Si á estos datos irrecusables se agrega que los materiales de allí son de una densidad muy inferior á los de la Tierra, la opinión no deja de ser fundada.

Sin llevar esos años de existencia y sin contar con esos materiales ligeros, en la Tierra se proyectan y son necesarios muchos canales que variarían el clima y ahorrarian muchas toneladas de carbón en los trasportes.

El clima de Marte es muy parecido al de la Tierra, pero más benigno y más igual; por eso es posible que el alemán no vuelva de allí al encontrar tales ventajas.

Por eso y por lo difícil de la vuelta suponiendo que allí no caiga sobre una superficie dura puede chocar con uno de los dos satélites que tiene el planeta: Déimos y Fobos.

Este es la Luna de Marte, pero tan rápida en sus movimientos, que cada una de sus fases no llega á tres horas.

Para dar más datos esperaremos á que el alemán regrese del viaje.

DR. TRAVELLER.

RECUERDO HISTÓRICO.

Hace treinta y cuatro años que se inauguró el itamo de Suez, asistiendo á la ceremonia la Emperatriz Eugenia, que ocupaba el trono de Francia (17 de Noviembre de 1869).

Eusebio Blasco fué el periodista español que hizo la crónica de aquel acontecimiento, en preciosas cartas que mandaba desde allí Castro y Serrano, sin salir de Madrid, publicó los notables artículos que vieren la luz en

La Eposa, y que formaron luego el volumen titulado La novela del Egipto, que fué una de las obras más celebradas del insigne escritor granadino.

Los oficiales y guardias marinas de la fragata española, que había ido á representar á nuestro Gobierno, embarcaron una noche en una lancha, y provistos de sus guitarras, se acercaron al yate de la Emperatriz, y la dieron una serenata clásica de la tierra de María Santísima.

En cuanto sonaron, en medio del silencio de la noche, los acordes de la guitarra y se perdieron en el espacio los acordes de los cantares andaluces, se notó movimiento en el interior del yate imperial. Una mujer esbeltísima, envuelta en un albornoz blanco, subió sobre cubierta, acompañada de otra, y se dirigió hacia el sitio donde estaban los músicos y cantores.

Era la Emperatriz, que acudía á escuchar las canciones de su patria, y cuando se enteró de que eran marinos españoles conversó con ellos.

Una de las coplas que había cantado decía:

Ni contigo ni sin tí tienen mis penas remedio, contigo, porque me matas, y sin tí, porque me muero.

—Yo sé un cantar que se parece mucho á ese—dijo la hermosa Soberana.

Y á media voz recitó:

La pena y la que no es pena, todo es pena para mí: ayer, penaba por verte, y hoy peno por que te vís.

A través de los años, y en medio de su grandeza, conservaba el recuerdo de la copla que oyó, sin duda, en sus juveniles días de Granada.

El que fué nuestro querido amigo y compañero, el maestro Blasco, se complacía mucho en evocar los recuerdos de una de las expediciones más dichosas de su vida de periodista, que le llevó á recorrer la mayor parte del mundo.

Nota cómica.

De Pego.

Cierto labrador salvaje, á un jovencuelo de diez años, que intentó en un huerto unas manzanas coger, le pegó en la rabadilla, tan terrible puntapié, que el ladroncillo infeliz falleció en un santiamén.

El hecho ha ocurrido en Pego: allí tenía que ser, porque todos los vecinos pagan en Pego muy bien.

¡Lástima que no los dejen pegados á la pared!

Paco Pico.

Extranjero.

La huelga en Burdeos.

Dos mil huelguistas intentaron anoche penetrar en los depósitos establecidos en los muelles, oponiéndose á ello los agentes de Policía y varios gendarmes.

Los huelguistas apedrearon á la fuerza pública, resultando varios agentes heridos.

Guestión diplomática.

En el departamento de Estado se ha hecho saber que el general colombiano, señor Reyes, será recibido cordialmente por el Gobierno de los Estados Unidos si es que viene á tratar de la paz entre Colombia y Panamá; pero que si es otra su misión puede desde luego considerarse el citado general fracasado el objeto de su viaje.

Huelga tumultuosa.

Dicen de Clement-Ferrand que los huelguistas de las Compañías de tranvías han verificado nuevas manifestaciones tumultuosas, siendo dispersados por los artilleros.

Se han verificado unas veinte detenciones.

Tres negros linchados.

Telegrafían de Nueva York comunicando que unas 200 personas, entre las cuales había negros y blancos, tomaron parte en el linchamiento de tres negros, que habían asesinado á un blanco el Belcher.

Prudente consejo.

The Standard publica una carta del presidente y del Secretario de la agrupación «Inteligencia cordial», en la que piden á sus compatriotas no tomar partido de uno ni de otro lado en la cuestión Dreyfus, á fin de no enfriar los sentimientos amistosos de los franceses.

Rumores infundados.

Los rumores propalados por algunos corresponsales extranjeros dando cuenta de que el Zar Nicolás había sufrido un accidente en Skierniewice, carecen en absoluto de fundamento.

Walden-Rousseau, enfermo.

Dice L'Echo de Paris que Walden-Rousseau, cuyo estado de salud no es muy bueno, se propone pasar tres meses en Biarritz, siendo inexacto que se proponga hacer una excursión por el Mediterráneo.

El asesino Level.

Un individuo llamado de Banmann, de cincuenta años de edad y de oficio, ebanista, se ha constituido voluntariamente en prisión, declarándose autor del asesinato del abate Level, sobre el cual hizo varios disparos de revólver ha seis semanas, en la calle de Cassette.

Ha manifestado que no conocía á su víctima, y que le mató sólo por vengarse de la sociedad.

DESDE TURÉGANO.

Ayer dió principio la antigua y renombrada feria de ganados con copiosa y animada nevada, por lo tanto ha sido escasa la entrada de ganados.

Hoy bastante mejor día, aunque bastante frío, la entrada de ganados ha sido más abundante, siendo muchos los compradores.

A las doce de este día, se ha inaugurado el alumbrado eléctrico, dando brillantes y satisfactorios resultados, por lo cual merece plácemes la casa Benitez y Compañía domiciliada en Madrid y en su nombre el infatigable señor Serrano que no ha escatimado medio alguno á fin de que pudiera verificarse hoy la inauguración.

Los aficionados de esta localidad, representarán la primera función el jueves 3 del corriente.

Esta noche es esperado el hombre gordo Gerardo Vracoman.

EL CORRESPONSAL.

1.º Diciembre 1903.

EN LA AUDIENCIA.

La vista de hoy.

A la hora señalada empezó á verse esta mañana en juicio oral y público la causa seguida contra el joven de 15 años de edad, León Pilar Sanz, domiciliado en la villa de Cuéllar, á quien se le atribuye el hecho de haber disparado una pistola la tarde del 17 de Mayo último contra Roberto Sánchez, causándole heridas menos graves.

El representante de la ley señor García Gómez, en vista del resultado de las pruebas practicadas en el acto del juicio oral, retiró la acusación formulada contra el León Pilar Sanz, pidiendo á la Sala se sirviese absol verle declarando de oficio las costas por tratarse de un hecho puramente casual y desgraciado toda vez que se ha demostrado que la pistola aludida se disparó en el momento de recibirla el Pilar Sanz de manos de Marcos Velázquez para examinarla, ignorando estuviese cargada.

Calificaciones.

Por la Fiscalía se han hecho las siguientes:

De la causa seguida, por lesiones, contra Valentin Yagüe Hernández, vecino de Martín Miguel, pidiéndose para el mismo por un delito de los dos de que se le acusa la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional y por el otro la de dos meses un día de arresto mayor, con las accesorias legales y el pago de las costas.

De la instruida, por robo, contra Agustín Sánchez Rodríguez, Angel Menendez Pérez, Juan Sánchez Negro,

Manuel Bernardos Seche y Agustín Sánchez Negro, solicitándose para el primero la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional, para el segundo y tercero la de tres meses de arresto mayor y para el cuarto y quinto la de 150 pesetas de multa; además para los tres primeros las accesorias legales y para todos el pago de las costas por quintas partes.

EL CENTENARIO DEL «QUIJOTE».

El Imparcial de ayer publicó un hermosísimo artículo del genial Mariano de Cavia, trabajo que en todas partes ha sido comentado con el entusiasmo que se merece.

Tiene razón Mariano de Cavia: sería ridícula y pueril petulancia esforzarse hoy en hacer el millonésimo panegírico de Cervantes y de su libro sin igual, y sería además trabajo inútil. ¿Quién está á estas alturas tan ayuno de letras que necesite recordatorios para ver y enaltecer la gloria del más grande y del más humano de los escritores?

La idea, publicada antes que por nadie por Dionisio Pérez, admirable y granada semilla, ha caído, naturalmente, en campo perfectamente cultivado para recibirla y hacerla germinar con rapidez; Mariano de Cavia hace, pues, perfectamente en trazar desde luego un boceto de programa. El tiempo que de aquí á Mayo de 1905 resta, es poco, y la labor mucha. Es necesario aprovecharle bien y apresurarse. No sería lícito gastar ahora los días en buscar y manifestar adhesiones individuales, cuando de antemano se cuenta con la adhesión de todos. Europa y América acudirán apresuradamente al llamamiento de Mariano de Cavia. Nadie negará su esfuerzo para una labor en que todos estamos personalmente interesados, porque todos debemos mucho al Quijote y á su autor.

El programa formulado por Mariano de Cavia es grande, como concebido por espíritu tan amplio, y si ni aun así mide la gloria que trata de conmemorar, culpa es de los medios humanos, con los cuales es inconmensurable el mérito de Cervantes. Para remediar en lo posible esa deficiencia es necesario que cada cual aumente todo lo posible el propio esfuerzo.

LAS CORTES

CONGRESO.

SE IONES DEL DÍA 2.

POR LA MAÑANA.

Abre la sesión á las nueve y veinticinco el señor Romero Robledo.

El Sr. BLASCO IBÁÑEZ se queja de la denuncia de un periódico de Gandia despectivo de haber apaleado el alcalde á su director, rogando al ministro de la Gobernación que se entere de los hechos. Así se lo promete éste.

ORDEN DEL DIA.

(Entra en el salón el presidente del Consejo.)

El Sr. OSMA hace uso de la palabra para combatir la frecuencia con que se piden créditos para satisfacer atenciones de Marina en lo relativo al personal.

El marqués de FIGUEROA se levanta para confirmar lo dicho por el señor Osma y hace algunas observaciones.

Apruébase un gran número de proyectos de ley.

El Sr. ROMERO ROBLEDO: Continúa el debate político planteado por el señor Nocedal y el señor Nocedal tiene la palabra.

Levántase éste y, en medio del mayor asombro de todos, el presidente del CONSEJO DE MINISTROS, que se levanta también, dice que aunque en este debate el señor Nocedal se proponía examinar lo relativo á política mentada, el Gobierno debe también intervenir.

Sin embargo, entiende el señor Villaverde que en la ocasión presente, dada la calidad del debate, debe permanecer neutral.

Termina saludando con respeto, aunque con imparcialidad, á las nuevas tendencias dibujadas en el debate, tendencias que aspiran á manifestarse algún día como elementos de gobierno.

Da especialmente las gracias al señor Moret por sus alabanzas de días anteriores y encomia su conducta y su alto patriotismo como presidente de la Comisión que entiende en el saneamiento de la moneda (Ruñones).

Espero que el señor Canalejas se convencerá más tarde de los beneficios de esta ley.

(El Sr. CANALEJAS pide la palabra).

El Sr. CANALEJAS hace uso de la palabra con el asentimiento del señor Nocedal.

Voy á ser muy breve—dice—; voy á expresar al presidente del Consejo de ministros cuál es nuestra conducta en lo que se refiere al proyecto de ley aludido, del saneamiento de la moneda.

Si aprovechando la situación de violencia en que nos encontramos tratásemos el proyecto, contad con nuestra más opuesta y enérgica oposición; pero si lo tratásemos en otras condiciones de calma y de tranquilidad, contad con nuestra cooperación para su discusión, y sin que esto quiera decir que os prometamos su aprobación; lo estudiaremos y lo analizaremos debidamente.

El Sr. VILAVEDE: Lamento que el señor Canalejas se obstine en prejuicios que ya se han expuesto aquí para examinar el proyecto.

Siento que el señor Canalejas sostenga su prejuicio, pues sucedería que una cuestión vital como la de Hacienda se había de resolver de los males estériles de la política.

El Sr. NOCEDAL: Al iniciar el debate me propuse hablar de política general; pero había una incógnita que quería despejar á toda costa.

Había un ministerio y un Gobierno en descomposición.

Hay ahí un partido, pregunté (dirigiéndome á los liberales), y hallé que no había un partido, si no dos, y así nos descuidamos cuatro, pues gracias á los señores conde de Romanones y Celleruelo nos encontramos con un partido que está partido en dos.

El señor Moret ha tenido hoy un éxito, pues oficia desde hoy mismo de oposición ministerial, aunque no puede quejarse de que aquellos hilos misteriosos de que hablaba ayer el señor Canalejas han parecido ya y por lo menos uno de ellos funciona admirablemente el que comunica al señor Moret con esa mayoría ó para mejor decir, con ese banco (ó azul).

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. (53)

LOS Dramas de la espada

por Xavier de Montepin.

TOMO TERCERO.

LA HIJA DEL DIABLO

de la juventud y de su vigorosa organización, que oiría hablar de aquella debilidad que aumentaba sin cesar.

Volvió á reinar el silencio.

Durante dos ó tres minutos se hubiera creído que Deborah se había dormido otra vez.

Pero de pronto dijo con voz tan débil que sólo podría oírse un padre ó un amante.

—Tengo sed.

Raoul inmediatamente abandonó el sillón en que estaba sentado, y se apresuró á buscar la poción.

Pero ya Hebe había previsto este movi-

miento, y se aproximó al lecho, teniendo en su mano la copa de plata.

Sin articular una palabra pasó su brazo derecho por detras de los hombros de la enferma, y levantándola con cuidado, aproximó la copa á sus labios.

Deborah bebió con avidez.

—Gracias, querida Hebe—dijo enseguida con voz más fuerte,—es muy buena esta bebida; me parece que recobro las fuerzas cada vez que acabo de beber.

Hebe no respondió.

Únicamente tomó una de las manos de la enferma, que se encontraba al descubierto sobre el lecho, y la llevó á sus labios.

Aquel pudo llamarse muy bien el beso de Judas.

Hacia ya ocho días, según sabemos, que Hebe que deseaba á toda costa aniquilar el amor de Raoul y Deborah, y que no podía lograrlo más que por medio de un crimen, mataba lentamente á la pobre judía, con aquel veneno sin remedio, preparado por la tía Moloch, y aquella miserable criatura, abrazaba á la víctima, cometiendo un acto más odioso que el mismo crimen.

De pronto llamaron nuevamente á la

—Sin duda es Moisés—murmuró Natham.

Y fué á abrir, apagando el ruido de sus pasos las tupidas alfombras.

El hombre que entró en la alcoba y que Natham acababa de llamar Moisés, era un viejo de gran estatura.

Se apoyaba al andar en un largo y fuerte bastón de ébano con puño de marfil.

Moisés era el médico judío más célebre entre los de su religión.

Su fama era tal, que con mucha frecuencia era llamado por los más fervientes católicos.

Moisés no rehusaba el visitarlos; pero reservaba para los de su raza los más preciados tesoros de su ciencia.

XXIV

EL DOCTOR MOISES.

El anciano médico avanzó silenciosamente hasta el lecho.

Raoul abandonó el sillón en el que hasta entonces había estado, abismado en su dolor.

Era la segunda visita que á la enferma hacía Moisés aquel día.

La judía tenía los ojos cerrados.

—Está durmiendo—murmuró Natham. La joven levantó sus largas pestañas y balbuceó:

—No, padre mío, no duermo.

—Hija mía—dijo entonces Moisés—¿queréis darme vuestra mano?

Deborah hizo un esfuerzo para levantar el brazo; pero era tal su debilidad que no pudo sostener su mano al nivel de la arrugada y temblorosa del viejo doctor.

Este no hizo gesto alguno nada indicó lo que él pensaba de aquel terrible síntoma, únicamente se arrugó su frente y una nube sombría cruzó por su semblante.

Tomó aquella mano inerte que había vuelto á caer sobre la cocha de la cama, y observó con gran cuidado las lentas pulsaciones de la arteria.

Enseguida apoyó el dedo anular de su mano derecha sobre el lado izquierdo del pecho de Deborah.

Terminado este examen, se sentó sin decir una palabra en el sillón que había ocupado Raoul.

En cuanto al señor Canalejas, que es un espíritu movible, nervioso, sutil como los pájaros que andan por los aires, y condenado, como los pájaros, á vagar siempre, libre y errante, por los aires, ó á estar atado y sometido, como lo estaba ayer al señor Sagasta, y como lo está hoy á los señores Poigercerver y Montoro Blios, yo le ofrezco mi ayuda y mi compañía para si alguna vez se llega á quedar solo y quiere venir con nosotros.

Hablando del desamparo en que á la Religión deja el Gobierno en esta contienda, dice:

El señor Castelar licenció un día á sus tropas y las dijo: «Yo he sido la esencia de la República, y no puedo sumarme á las fuerzas de la Monarquía; pero id vosotros apoyada y consolidada las libertades conquistadas.»

Así os digo yo á vosotros (á la mayoría): siempre habéis presumido de vuestro amor á la religión, y puesto que la abandonáis dejadme á mi gobierno, yo la ampararé, yo la defenderé.

Dicho esto voy á liquidar una cuenta que tengo pendiente con el señor Silvela. Hay dos actos en su vida que son meritorios y dignos de toda alabanza.

En una ocasión hizo renuncia de cuantos cargos, de cuantos vínculos, le unían con grandes Empresas y Sociedades; luego renunció también al ejercicio de su profesión, y España no lo creyó, ó lo creyó con cierta desconfianza, porque en España no estamos acostumbrados á tales actos de abnegación de nuestros políticos.

Si todos los hombres públicos que están en su caso hubiesen hecho lo propio, no digo yo que se lograse la regeneración del país; pero se hubiese adelantado mucho. (Sensación.)

Hay otro acto aún que obscurece á aquel el señor Silvela se ha declarado fracasado se ha sentido impotente, y aunque yo no sé si el capitán del barco que naufraga cumple con su deber arrojándose al agua el primero, sin que lo haga el último tripulante, no lo censuro; pero lo que sé es que si todos los que han fracasado lo declarasen, merecían bien de la patria y de sus conciudadanos.

Este hecho supera á aquél, y yo lo alabo.

Yo predije hace años que el partido conservador se rasgaría á la muerte del señor Cánovas, y ahí lo tenéis rasgado, en el banco de ese Gobierno y en los escaños rojos de esa mayoría.

Yo predije también que el partido liberal á la muerte del señor Sagasta se rompería, y ya os he dicho antes que se ha roto en dos y que ha estado á punto de romperse en cuatro. (Risas.)

Pasando luego á ocuparse del Ministerio actual, lo hace donosamente y con ingenio, entre el general regocijo.

Al hablar de la crisis de Marzo, dice que es la segunda edición de la crisis del señor Canalejas.

Pide la explicación de la salida del señor Villaverde del Ministerio, pues no le satisficé la explicación de las causas y de los motivos que quejados ya expuestos: allí debió existir, como en la ocasión del señor Canalejas, un programa que alguien rompió, que alguien no cumplió.

Alude al cariño y á la admiración de la mayoría, de toda la mayoría, por el señor Maura.

¿Por qué se fueron el señor Silvela y el señor Maura del Gabinete?

El señor Silvela nos ha dicho que por su disgusto con la nación, aunque yo creo que con la Corona, y se retiró á su casa; pero el señor Maura, que no se retiró de la vida política, ¿por qué salió del Ministerio? Eso es lo que pregunto á su señoría, y entiendo que debe ser objeto de un discurso.

El Sr. MAURA (interrumpiendo): Yo no he mudado en nada, y con eso está hecho el discurso.

El Sr. NOCEDAL: El señor Maura, que quería la revolución desde arriba y la defensa nacional, renunció á ello y dejó el Poder al señor Villaverde, que no atiende más que la cuestión financiera. Esto no se explica, y, lo que es peor, no se explicará nunca.

El Sr. VILLAVÉRDE: Yo he hecho todo lo que he podido por la defensa nacional con el señor Silvela y lo haré también con el señor Maura.

El Sr. NOCEDAL: El cambio ministerial se hizo para ganar las elecciones, y este es el secreto á veces, pues todos los republicanos existió un gran disgusto de la Corona con aquellos ministros.

El Sr. ROMERO ROBLEDO (agitando la campanilla): Cíñase el Sr. Nocedal á dirigirse á los ministros responsables y no nombre á la Corona.

El Sr. NOCEDAL: Pues eso es lo que estoy haciendo, señor presidente, y por eso pregunto al Sr. Villaverde, que es ahora responsable, que por qué no se hizo solidario de la obra del Sr. Maura, y los mismos aplausos de la mayoría en días pasados, parecían la voz de la conciencia que le preguntaba:

Cain, ¿qué has hecho de tu hermano Abel? (Espectación en la Cámara.) Y por eso ahora lo está purgando todo el señor Villaverde, y pagará ojo por ojo, diente por diente, puñalada por puñalada y conjunción por conjunción.

Dice que por eso pide cuentas á los responsables, que son los ministros.

El Sr. VILLAVÉRDE protesta.

El Sr. ROMERO ROBLEDO pretende

encauzar las manifestaciones del señor Nocedal.

El Sr. NOCEDAL: Pues si no quieren contestar los señores Villaverde y Moura, ¿que lo digan ellos; pero no el presidente de la Cámara. (Asienten los liberales y los republicanos.)

Todo el mundo entiende que el señor Maura fué castigado por haber perdido las elecciones generales y por haber dado el triunfo á los republicanos en la capital de España, y fué arrojado para que no ocurriera lo mismo en las municipales, para evitar el caso de que no pudiera ir á los toros la Monarquía sin pedir permiso á la República.

Al hablar de la llamada crisis oriental pide que expliquen ésta los ministros salientes y los entrantes.

Pasado á otros puntos, dice que tiene que hacer la defensa de la Monarquía.

El ilustre diputado don Melquíades Alvarez llegó á decir, refiriéndose á elevadas personas, que había llegado el tiempo de romper vínculos, aunque éstos fuesen muy vigorosos, y dichas palabras no fueron recogidas por el Gobierno ni por nadie.

Se hace cargo de dichas palabras y hace la defensa de la Corona, manifestando que, dado el abandono de los Reyes por sus pueblos, en momentos dados, no son necesarios tantos sacrificios.

Porque, pongo por caso, si uno de esos Reyes nuestros, de diecisiete años, por ejemplo, rodeado de pasiones bastardas y de las ambiciones políticas de los gobernantes, ¿cómo se le va á privar de los cariños y de las afecciones maternales? (Ben, en la mayoría. Los republicanos saborean con delicia la certeza de los golpes del orador.)

Dirigese á los republicanos para decirles que siempre que hablan es para herir los sentimientos de los católicos y de las clases medias; ¿por qué no pedis una República libre, completamente libre?

Refiere el fracaso de la anterior República, y los dice:

¡Sois unos héroes, cuando ante tales recuerdos persistís en ser republicanos!

Examinando los periódicos de Figueras, Pi y Margall, Salmerón y Castelar, exclama: ¡me recordáis á los hombres grandes de que nos habla Don Hermógenes.

El presidente del CONSEJO DE MINISTROS dice:

España puede tener todavía días de gloria y de bienestar bajo el régimen monárquico.

Se suspende la sesión á la una de la tarde.

SUETOS.

Los festejos de hoy.

El Regimiento de Artillería de Sitio celebra en estos días interesantes festejos en honor de su patrona Santa Bárbara.

Esta mañana á las diez y media presentóse en el cuartel lucido Orfeón, compuesto por soldados, que en unión de su rondalla ejecutaron escejidas piezas de concierto.

Á las once y media hubo carreras de sacos, cueñas, gigantes y cabezudos.

Más tarde celebráronse carreras de cintas, exhibiéndose también caballos á la alta escuela.

Después, á las dos, tuvo lugar una entonada corrida de toros, en la que se lidiaron dos chotos de la ganadería de Gila, actuado la siguiente cuadrilla... del Regimiento:

PICADERES: Eulogio Luis (a) Babilá, Quiterio García (a) Pegote, Fructuoso Carrasco (a) Chato, Francisco García (a) Cara ancha.

MATADORES: Jose Otero (a) Salguero.—Francisco Fernández (a) Loberito.

SOBRESALIENTE: Juan Horas, que dará el salto de la gaurocha si es que puede.

BANDERILLEROS: José Sánchez (a) Cualquiera, José Lázaro (a) Lazarín, Casimiro Dorrego (a) Blanquito, Daniel Liévana (a) Mala pata, Juan Crespo (a) Cantarito, Rafael Gómez (a) Patas tuertas, José Vargas (a) Morenito, Angel Piñuela (a) Zapaterito.

PUNTILLEROS: Francisco Martín (a) Pequeño. Juan Godoy (a) Raparbarbas.

También hubo dos Tancerados y la representación de la pantomima «El enfermo y el médico.»

Al acto concurrieron muchos y distinguidos invitados.

Para mañana está anunciada en el mismo cuartel, á las seis de la tarde, una velada teatral en la que se representarán «El puñal del godó», «Oratoria fin de siglo» y «La cantina.»

A cobrar.

Los Jurados, testigos y peritos que por falta de fondos dejaron de percibir las dietas que les fueron señaladas por su asistencia á los juicios orales dentro del actual ejercicio, pueden presentarse á hacerlas efectivas, todos los días hábiles, hasta el 24 del actual, y hora de tres á cinco de su tarde.

Denuncia.

La guardia civil del puesto de San Rafael ha denunciado á dos individuos que, estando cazando en las cercanías del Espinar, diéronse á la fuga al ser intimidados.

La luz eléctrica en los pueblos.

En virtud de propuestas de la Dirección general de Obras públicas han sido aprobadas las instalaciones de luz eléctrica solicitadas para los pueblos de Cuéllar, Turégano, Bernardos y Carbonero el Mayor.

Lo sentimos.

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, el dignísimo Interventor de Hacienda de esta provincia don Jacobo Salcedo, estimado amigo nuestro cuyo restablecimiento deseamos muy de veras.

Los atraeos.

El sujeto llamado Esteban Díaz González á quien hace pocas noches detuvo el celoso Inspector señor Guerrero, ha declarado que el día último de Noviembre, fué acometido por dos atracadores que le sujetaron quitándole un tapabocas.

Esta prenda la ha entregado el acreditado industrial Mariano San Frutos, quien la encontró en su cochera unida á varios objetos robados, en el momento en que al sentir ruido en aquel departamento penetró en el viendo á un hombre que huía.

Esta coincidencia ha hecho suponer que la detención del Esteban sea acertada, pues que todo induce á sospechar que sea uno de los ya famosos atracadores.

Por Santa Bárbara.

Para la gran función religiosa que mañana se ha de celebrar, se están haciendo artísticas obras en la iglesia de San Martín, donde lucirá deslumbrante instalación eléctrica.

Han intervenido en el hermoso ornat del templo los señores Comandante Sierra, Capitán Carsi, Teniente García Sastre y empleados de la «Electricista».

El frío.

Se ha dejado sentir en Segovia con intensidad pocas veces sentida en esta capital, llegando á marcar el termómetro una temperatura de doce grados bajo cero.

La fuerte helada de anoche continúa hoy.

MIL PSETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: Fondos Públicos, Cotización del, Día 1, Día 2. Includes entries for Deuda perpétua Interior 4%, Serie F, Serie B, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H, Deuda Amble, Acciones Banco de España, Idem del Banco Hipotecario, Comp. Arr. de Tabacos.

Mercados.

Segovia: Almacenes de Lambás y Gaitela. Trigo, á 44 reales las 94 libras castellanas. Algarrobas, á 36 la fanega. Centeno, á 32 idem. Cebada, á 26. Entradas abundantes.—Precios sostenidos.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco, 150 fanegas de centeno que se cotiza á 44 3/4 reales fanega. En el Canal, 600 fanegas de trigo, que se cotiza de 44 á 44 3/4 reales.

Medina del Campo.

Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza de 43 á 43 3/4 reales.

Arévalo.

Trigo de 44 á 44 1/2 reales las 94 libras. Centeno de 32 á 32 1/2. Cebada á 26 y 27 reales fanega. Algarrobas, de 35 á 35 1/2. Calculase la entrada de trigo en 600 fanegas.

Tendencias del mercado firme. Temporal hielo y sequía.

Peñafiel.

Trigo á 44 reales fanega. Centeno á 31. Cebada á 27. Yeros á 32.

Vino á 24 reales cántara. Tendencia al alza en casi todos los artículos.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santa Bárbara, virgen y mártir; San Pedro Crisólogo, obispo y confesor; santos Teófanos y sus compañeros y San Melcicó, obispo y confesor.

AGRÍDULCES

Un profesor de Pintura entra en la sala de clase donde está prohibido fumar y ve á uno de sus discípulos con un magnífico habano en la boca.

— Ese pincel que tiene usted —le dice mirando al cigarro—, debe ser muy bueno. ¿Qué va usted á pintar con él? —Nubes.

Confesábase un gitano en los últimos días de cuaresma, y al llegar á los Mandamientos de la Iglesia le dice el cura:

—Supongo que harás ayunado. —Demasiado, padre. He llegado á pasar tres días sin probar bocado. —Pero si hubes tenido á mano alimento, ¿hubieras comido? —¡Claro está! —Pues te alviero que Dios no quiere los ayunos forzados. —¡Toma, ni yo tampoco!

CHARADA.

Primera nota. Agua segunda. Todo trabajo. En que se suda.

Solución á la charada del día 2:

REGA-I.O.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Las Cortes.—Congreso.

La sesión de hoy no ha tenido hasta esta hora nada saliente fuera de la discusión de la ley sobre descanso dominical.

Puesto á discusión el proyecto, usó de la palabra contra la totalidad el señor Bares y Romero quien le atacó duramente.

El señor Silió, de la comisión le defendió, pronunciando un buen discurso en el que puso de relieve sus condiciones para la oratoria parlamentaria.

En esta discusión intervinieron posteriormente los señores barón de Sacro Lirio, en pro, y Grande de Vargas en contra.

Pasa el Congreso á reunirse en secciones, y en ellas se trata de el orden que se ha de seguir en la discusión de la proposición del señor Domínguez Pascual, sobre autorización para proceder al cobro de los tributos en 1.º de Enero si para esa fecha no e-tuvieren aprobados los presupuestos.

Este asunto será de los que dan juego. El señor Romero Robledo ha hecho que se modifique la proposición del señor Domínguez Pascual; pero aun así se anuncia contra ella una campaña violentísima, que promoverá debates muy ruidosos.

Sanado.

Preside Azcaraga y la sesión se desliza en medio de la mayor tranquilidad.

El señor Ranero, apoya una soli-

cidad de los notarios de Sanlúcar, combatiendo el proyecto de reforma de la ley hipotecaria, que tiene presentado el ministro del ramo.

El señor Navarrotreverter pide se traigan á la Cámara datos que le servirán para combatir la gestión política y económica del Gobierno.

El viaje del Rey.

Se ha fijado definitivamente el día nueve del actual como fecha en que el Rey de España hará su anunciado viaje á Portugal.

El Director de Correos.

Esta mañana ha fallecido el director general de Correos y Telégrafos, señor Monares, diputado á Cortes por La Almunia.

El señor Monares estuvo siempre afiliado á la política gamacista, viniendo al partido conservador al hacerse la conjunción de los señores Silvela y Maura.

Consejo de ministros.

Se celebró esta mañana hajo la presidencia del S. M. el Rey.

Hizo el señor Villaverde su acostumbrado discurso de política exterior, ocupándose de la enfermedad del Rey de Inglaterra, y de la cuestión de Marruecos que tiende á solucionarse con un tratado de paz entre los combatientes.

En la interior, habla del curso de los debates parlamentarios y de lo esterio que ha de resultar la obstrucción republicana.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'30; los Francos á 33'90; y las Libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

Venta de casas.

Una en esta ciudad calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía de Perucho, número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso. Consta de cuadras. principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Administración de este periódico, Isabel la Católica, número 6.

VENTA.

Se vende el molino harinero titulado del «Pocillo», en la ribera del río de Turégano á Caballar; precio y condiciones en Segovia, calle de Escuderos, número 4.

Ama de cría

para su casa, primeriza, leche fresca.

Dirigirse á Damiana Vaque-rizo, en Fuenterrebollo.

GRAN EXITO

CERVEZA BOER (negra) Y ESPECIAL marca GAMBRINUS VALLADOLID

Perfecta elaboración y absoluta pureza

Únicas nacionales premiadas con MED. LLA DE ORO en las últimas exposiciones de PARIS y LONDRES.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA.-Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LINEAS DE CUBA Y MEXICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS. Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires, capitán D. G. AMEZAGA.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 16 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO.

LINEA DE FILIPINAS.

Día 26 de Barcelona, el vapor Antonio López, capitán, D. J. CASTILLA.

LINEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santrástequi, capitán D. A. ROLDÓS.

LINEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico, capitán D. J. OSLE.

LINEA DE FERNANDO POO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LINEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LINEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con trasbordos en Habana a los correos del Norte, por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse a parte del flete y por el mencionado concepto.

Para mas informes.-En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.-Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.-Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 18.-Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-Coruña: Agencia de la Compañía.-Vigo: Don Antonio López de Neira.-Cartagena: Sres. Boch Hermanos.-Valencia: Sres. Yvens y Comp.-Málaga: D. Antonio Duarte.-Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.-Línea de Cuba servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macaís, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macaís, con trasbordo en Habana.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD D. FRANCK. Purgativos, Depurativos y Antisépticos. Contra el ESTREÑIMIENTO. JARBEA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA. Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y después de ellas. Se toman el desayuno en un Colador, se toman sobre las copias acuosas metidas y sobre sus envolturas. Toda caja de cartón a otro clase, no será más que una falsificación. París, Farmacia LEROY, 6 Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

INOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES!

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pensares, contrariedades de la vida, constitución débil, convulsiones, de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Consta en la debilidad los males del estómago, edemas biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías cénitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos sufren un mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la vejiga; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el alivio y no la curación.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causas de todo. Atender a los efectos de agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el SEÑOR: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas de semen, dolores de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, males digestivos, quejas porinatadas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: crecimiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerza, etc.

La cura, posible de todas las debilidades se consigue siempre con el SIDA. Es un medicamento de todos, enfermos y sanos. El SIDA hace volver la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El SIDA hace volver a la vida a las personas que las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo a domicilio. Almacén de SIDA, Calle de Alcalá, 23, piso 1.º. Se contestan gratis por correo o personalmente todas las preguntas o consultas.

CONSULTA DE Males Especiales de 10 a 6 gratis a los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MÉDICO AMERICANO. Alcalá, 23, 1.º (Calle Calatrava). VENEREAS, IMPOTENCIA, GRIPE. CURA EN 2 DÍAS. Blenorragia (Güjes), Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, llagas, chaneros, verrugas. Femenina Koch, 3 pías. Parasitosis de la sangre, las Píeas. Depurativas, 3 pías. Venta boticas y Gabinete Médico Americano. Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Y un correo por sellos a libranza.

ESTÓMAGO. DIGESTIVO HERRERA, 4 pías. Causa de los males de España. Cura las Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Diarreas, Males digestivos, Vómitos, Catarras, Eructos, Hinchazón, etc. Desde el primer día produce el efecto de todos. Las sales grasas y sales medicadas. Consultas gratis y por carta los de provincias. Y un correo por sellos a libranza. Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º MADRID.

DOLORES. Reumatismo, inflamatorio, herético o gónico que causa el MAL DE ROSER (Pain Killer), 2 pías. en los dolores de España. Balsamo Indiano que siempre cura. Consultas gratis y por correo por 2, 50 pías. en libranza. Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º MADRID.

CUBA BRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA. MEJORES, FLUJOS Y ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS. EN 300 ENTREMOS 300 CURAS. CONTRA SORDERA TRONCADA, a poca costa. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto copioso. Consultas gratis y por carta de fuera. Ya correo por sellos a libranza.

MAL DE ORINA. SIN SONDAR NI OPERAR. Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas, Catarr de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalible SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención. Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. - POR CARTA LOS DE FUERA. Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

Gran Fotografía.--MONTES.--11, Victoria, 11.

PASTILLAS BONALD. CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA. De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, color, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, gran acción antiséptica producida por sus principios férricos, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero. CAANTHEA VIRILIS. Poliglicerofosfatada Bonald.-Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas. De venta en todas las farmacias y en todas las droguerías de España. (Droguera), 17, Madrid. En Barcelona, 17, G. S. 5.

TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTÉNICO (ELIXIR MEDINA DE DAMIANA COMPUESTO). Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produce muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrófula, fosfatúria, tonificando los centros nerviosos y el corazón; y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.-Fíjase siempre Elixir-Medina de Damiana compuesto. FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 26, MADRID.

VENTA de la casa número 4 de la calle de las Hilanderas. Darán razón en la Plaza Mayor, núm. 2.

ULTIMA INVITACION.-Lotería de Navidad. ¡BOJO! GRAN SUERTE DE GANAR! La que es más importante la ofrece la LOTERÍA DE HAMBURGO. Bajo garantía del Estado vuelve a empezar en breve la GRAN LOTERÍA DE DINERO DE HAMBURGO. Ofreciendo más de 53.795 premios y 8 premios extr. con sólo 111.000 billetes. Todos los premios en junto ascienden a 10 millones 856.562 marcos ó 18 millones 94.270 pesetas repartidos sobre siete sorteos (en cada sorteo un premio suculento). Premio mayor en caso más feliz 600.000 MARCOS UN MILLÓN de pesetas. Otros premios: 300.000 marcos, 200.000 id., 100.000 id., 50.000 id., 40.000 id., 30.000 id., 20.000 id., 10.000 id., 5.000 id., 2.000 id., 1.000 id., etc., pagados en metálico. El precio de los billetes para el primer sorteo es de 10 pesetas. Pesetas 10 por cada billete entero.-Pesetas 5 por cada medio billete. Este Lotería existe desde hace más de 150 años, y no es empresa particular, sino constituida por el Estado. Cada segundo billete saca premio. Tenga el gusto de jugar a mis estimados parientes, fuera de pagar seis veces premio mayor, muchos otros premios importantes. A los pedidos llago siempre la correspondencia y mando prospectos en idioma español. Envío a los participantes las listas de sorteos oficiales en seguida después de celebrados los sorteos. Todos los pedidos, hasta los más pequeños, se efectúan cuidadosamente para las poblaciones hasta las más remotas, garantizando mi casa, existiendo desde hace más de 50 años. Mi casa es la que siempre ha servido las órdenes directamente a todas las poblaciones, por lejanas que hayan sido. Prospectos gratis y franco a quien los pida. Para facilitar el pronto envío de los pedidos, es preciso que los pedidos se hagan pronto, de cualquier modo hasta el 17 de Diciembre. Por eso TIENDASE LA MANO a la FORTUNA con la casa de JOSE DAMMANN. La dirección de la casa expendedora es JOSÉ DAMMANN ESTABLECIDA EN 1851 en Hamburgo (Alemania). Se efectúan también pedidos que llegará para los próximos sorteos. - Compra los antiguos de todos los países y colecciones enteras, haciendo también el envío.

Juan Margareto. Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos, especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos, elaborado a mano. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego, etc. 6.-REAL DEL CARMEN.-6. HIJO DE JULIAN PEREZ. Almacenista de coloniales y Fabricante de Jabones de aceite de oliva. CARABANCHEL BAJO. Esta casa en la elaboración de Jabones, solo se dedica a fabricar géneros de primera de las clases llamadas de Castilla en blanco, pinta encarnada, y la especial pinta Sevillana, siendo tanto el crédito adquirido durante los muchos años que lleva trabajando por su pureza y buen resultado, que hoy compiten con las marcas más acreditadas del mundo.

PILDORAS DEFRESNE A LA PANCREATINA. Adoptada por la Armada y los Hospitales de París. DIGESTIVO el más poderoso el más completo. Digestivo no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los féculas. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. POLVO-ELIXIR. En todas las buenas Farmacias de España. LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros Reunidos. Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 25 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros contra incendio. Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja. Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.